LE PNEUMATIQUE
1. Conversions : 


L’indication N° 1 correspond à une largeur de pneu de 195 mm, la N° 2 correspond au flanc qui est de 65 % de la largeur du pneu et la N° 4 correspond au diamètre intérieur en pouce de la jante.

Calculer, en centimètre (arrondir les résultats à 0,1) :  

· la largeur,

· Le flanc,

· le diamètre intérieur de la jante de ce pneu.

	Conversion des distances

	Système métrique
	
	Système impérial

	1 centimètre
	=
	0,3937 pouce

	1 mètre
	=
	1,0936 verge

	1 kilomètre
	=
	0,6214 mille

	Système impérial
	
	Système métrique

	1 pouce
	=
	2,54 centimètres

	1  pied
	=
	0,3048 mètre

	1 verge
	=
	0,9144 mètre

	1 mille
	=
	1,6093 kilomètre


2. Calcul de pression
Une empreinte de pneu sur le sol est assimilable à un rectangle. Les dimensions de celui-ci dépendent du poids de la voiture, du gonflage et de l’usure du pneu. 

Une méthode originale permettant de vérifier la pression des pneus consiste à mesurer cette empreinte rectangulaire.

On considère un modèle de voiture dont le poids P est égal à 16 700 N. L’emprunte laissée au sol par chaque pneu est un rectangle de 18 cm sur 12 cm.
A l’aide du graphique ci-dessous, indiquer la pression d’un pneu de ce véhicule si l’empreinte laissée au sol par celui-ci est un rectangle de 15 cm de longueur et de 12 cm de largeur.

Laisser les tracés apparents.
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3. Facture

Suite à un problème informatique, la facture d’un client est incomplète, vous devez alors la compléter (arrondir les résultats au centième). 

	
	Prix HTC
	TVA
	Prix TTC

	Prix d’un pneu 195/65R15 91H
	…………………
	5,5 %
	75,00 €

	Ristourne (fidélité client) : 15 %
	
	
	……………….

	Montage
	7,50 €
	5.5 %
	………………

	Recyclage
	1,00 €
	5,5 %
	………………

	Equilibrage et réglage du parallélisme
	1,50 €
	
	1,50 €

	Main d’œuvre : 45 minutes

(tarif horaire : 24,00 €)
	…………………….
	19,6 %
	………………

	Montant à Régler TC
	
	
	……………..
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